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Pour une meilleure lutte et reconnaissance du cancer chez les sapeurs-pompiers
Question écrite n° 1995

Texte de la question

M. Éric Pauget appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur l'impérieuse nécessité de mieux prévenir et
d'élargir la reconnaissance de certains cancers comme maladies professionnelles des sapeurs-pompiers. Il
rappelle que le lien entre sapeurs-pompiers et cancers n'est malheureusement plus à faire depuis que le Centre
international de recherche sur le cancer de l'Organisation mondiale de la santé (OMS) a classé l'activité de
sapeur-pompier comme cancérogène. D'ailleurs les études internationales ont unanimement permis d'établir un
lien clair entre l'exposition des pompiers aux fumées toxiques et leurs cancers. En effet, la surexposition des
sapeurs-pompiers aux substances toxiques et aux particules fines contenues notamment dans les retardateurs
de flammes, les objets ignifugés du quotidien, les fumées d'amiante, ou les suies qui libèrent de dangereux
perturbateurs endocriniens conduit à ce qu'elles puissent être ingérées par voie respiratoire ou par contact
cutané par les soldats du feu. Pourtant, malgré ces risques préoccupants et l'alerte lancée en 2019 par l'Agence
nationale de sécurité sanitaire de l'alimentation, de l'environnement et du travail (Anses) rappelant l'urgence
d'engager une surveillance accrue de la santé des sapeurs-pompiers, la France n'offre toujours pas le même
suivi biologique à ses sapeurs-pompiers que dans d'autres pays. Pire encore, alors que le cancer a causé 66 %
des décès des sapeurs-pompiers professionnels américains et canadiens entre 2002 et 2019 selon les études
internationales menées par des pays en avance sur ce sujet, la France ne dispose toujours d'aucune donnée
officielle précises sur le nombre de sapeurs-pompiers professionnels atteints de cancers. De plus, l'absence de
résultats sur l'enquête épidémiologique sur les risques du métier, lancée en mai 2023 par M. le ministre de
l'intérieur et des outre-mer, empêche tout élargissement de la liste des cancers reconnus comme des maladies
professionnelles chez les sapeurs-pompiers. De fait, seul le cancer du nasopharynx est aujourd'hui reconnu
comme maladie professionnelle des sapeurs-pompiers par la France, quand le Canada et les États-Unis
d'Amérique en reconnaissent respectivement 19 et 30. Face à ce manque de reconnaissance de l'exposition
professionnelle des sapeurs-pompiers français au cancer et devant le retard des recherches qui tue, M. le
député demande à M. le ministre quand il entend élargir la liste des cancers reconnus comme maladies
professionnelles chez les sapeurs-pompiers. Par ailleurs, soucieux d'instaurer un véritable suivi médical et
épidémiologique des sapeurs-pompiers, il demande à M. le ministre de lui préciser s'il envisage d'intégrer les
dépistages du cancer au sein des dispositions règlementaires définissant le contrôle de l'aptitude des sapeurs-
pompiers et assurant le suivi post-professionnel des mesures de prévention collective et individuelle les
concernant. Enfin, l'État devant être en première ligne de la politique publique nationale de lutte contre le cancer
chez les sapeurs-pompiers, il lui demande comment le ministère de l'intérieur envisage de soutenir les sapeurs-
pompiers et d'accompagner financièrement ces dispositifs en soutenant notamment les services
départementaux d'incendie et de secours ainsi que les organismes de santé et de sécurité sociale.
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